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Criteris de correccio Fisica

SERIE 1

Criteris generals d'avaluacié i qualificacié

1.

9.

Les respostes s'han d'ajustar a I'enunciat de la pregunta. Es valorara sobretot
que l'alumnat demostri que té clars els conceptes de caracter fisic sobre els
quals tracta cada pregunta.

Es tindra en compte la claredat en I'exposicié dels conceptes, dels processos,
dels passos a sequir, de les hipotesis, l'ordre logic, I'Us correcte dels termes
cientifics i la contextualitzacié segons I'enunciat.

En les respostes cal que [lalumnat mostri una adequada capacitat de
comprensio de les qliestions plantejades i organitzi de forma logica la resposta,
tot analitzant i utilitzant les variables en joc. També es valorara el grau de
pertinenga de la resposta, el que l'alumnat diu i les mancances manifestes
sobre el tema en qlestio.

Totes les respostes s'han de raonar i justificar. Un resultat erroni amb un
raonament correcte es valorara. Una resposta correcta sense raonament ni
Jjustificacié pot ser valorada amb un 0, si el corrector no és capag de veure d’on
ha sortit el resultat.

Tingueu en compte que un error no s’ha de penalitzar dues vegades en el
mateix problema. Si un apartat necessita un resultat anterior, i aquest és erroni,
cal valorar la resposta independentment del seu valor numeéric, i tenir en
compte el procediment de resolucio.

Si I'alumne ha resolt un problema per un altre procediment valid diferent del
descrit en aquestes pautes, la resolucid es considera valida.

Els errors d'unitats o el fet de no posar-les restaran el 20% de la puntuacié
d'aquest apartat. Exemple: si l'apartat (a) val 1 punt | s'ha equivocat en les
unitats I'haurem de puntuar amb 0.8 punts.

Cal resoldre els exercicis fins al resultat final i no es poden deixar indicades les
operacions. Tanmateix, els errors en el calcul restaran el 20% de la puntuacio
d'aquest apartat. Exemple: si 'apartat (a) val 1 punt | s'ha equivocat en les
calculs I'haurem de puntuar amb 0,8 punts.

Cal fer la substitucié numeérica en les expressions que s'utilitzen per resoldre
les preguntes.

10 Un resultat amb un nombre molt elevat de xifres significatives (6 xifres

significatives) es penalitzara amb 0, 1p.
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PART COMUNA

_8.99x10°(1.60-10*°CY
(5,30-107f

02p F =8,19x10°N

03p a= iz 9,00x10* ms " 0.2p
m,

b)
03p V=il
7
9 -19
02p V= 8,99x10 ><1.6(l>1<10 C:2?.1V
5.30-10
03p U=qJV
02p U=(-1,60x10")x27.1=-4,34x10"*Jx Lw =_27.1eV
' 1,60x107°J

P2)
a)

pcos =P ol / y 5 S 2
02 p s } 4111;05 — 4ﬂ4501 — ﬂ,{cos — 18015030 RSm

Rcos = SOORSDE 5 ﬂjos g’ngo! RSQ!

03p M_ =500°M,,=500"x1.99x10°° =2,49x10°° kg
0.1 p La condici6 d'escapament exigeix que £, =0

02p EMZEC-I-EPZOi%mv;C_Gmﬂ'{cos:0

Cos

4 2GM 2 : -11 oE 38
02p L cMMe, _ [20My, _ [2x6671071249x100 4o i,
2 Rcas Rcos 3-48 %10

b)
02p g=G—=:g=137x10ms "0.3 p

2

cos

02p F=mg

0.3p F=100x107-137x10° =1,37x107'N
Direcci6 radial 1 cap al centre de ’astre.
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OPCIO A

b)
El radi de la trajectoria del proto ve donat per:
Volem que:r, =r,. qvB= mi
=
04p v, =v,
.THPTP _ m,v,
9,B, 4.B.
—31
04p B -Tep X0 140 sasxior

m, *  L67x107

0.2 p EI camp tindra aquest modul i la mateixa direccio que el primer camp pero
sentit contrari ja que la carrega de l'electro té signe contrari a la del proto.

B=-545x10"kT
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0.1 p L'equacio del moviment sera de la forma: ()= Acos (w?+ @)

0.2 p Segons l'enunciat, el desplagcament total del vaixell és de 2 m i, per tant,

I'amplitud del moviment és A=1 mi g =6,285s =T =12,56s (¥)

0.2 p La freqUiéncia angular (pulsacio) és:
2T 2r
w=—=
12,56

iy

=0,50rad s~

0.2 p Segons I'enunciat, y(t=0)=A=1m
0.3p Aixi, l'equacidé del moviment del vaixell és: (z)=1-cos(0,50z) (m) o

}_.(;) =1. sm[o_SOr + %) (H-')

b)1p

Si_rernt:O{

v=0 ms™

a=—Ao" =—025ms™>

o fer les derivades de la posicio.

(*) l'enunciat podria prestar-se a una doble lectura 1 per tant es donara com a valid
interpretar que el periode €s 6.28 s.

P5)

a)
1p I Po—>"3Pb+ a

b)

02p mlt)=me™

02p A= L 5,02x107 dies™
T

0,6p m(69dies)=10,0xe 21" =7 07¢



Oficina d’Accés a la Universitat Pagina 5 de 14

PAU 2018
Criteris de correccio Fisica

OPCIO B
P3)
a)
_ Ml ol
29 B pre
. o 278
5

04p 5%Bryup, = 705%5.00x107 =2.50x10°°T

4z x107 %100

0.4 - =
P S x250x10°
b)
B de conductor
0.5 P 2 en posicié de 1
1 ®2
F de conductor
2 sobre 1
dap H- ol _ 47x107"x100 _ 2.00x10°T
2 27x10
F =1{7 < B)|F| = 17| B|sino0")
03p
F=IIB=100-2.00-2,00-10°=4,00x10°N
P4)
a)

02p L = lOlog%

0

-3
04p I,= = AP I= SIlD” it
4 47(5,00)
_6
04p L =10log Lm_p: 68.0dB
1,00x107"
b) I, =21

08p L,= IOIOg% = l{}log% =10log2 +1010gj:—‘ =10log + L,

0 0 0

02p L,=71,0dB

0 P=4mW—IL =1.27x10° Wm? — L,=71.0 dB
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C
04 hv=h—
. A

25 3.00x10°

S,

04p hv=06,63x10 6,63x107°J =4,14eV 0.2 p

00x10

b)

04p hv+(-W,)=E

c.max

04p W, =6,63x10""-2,00-(L60x107°)=343x10"°J =214/ 0.2 p

=>W,=hv-E,__,
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SERIE 5

Criteris generals d'avaluacié i qualificacié

10.

1.

12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Les respostes s'han d'ajustar a I'enunciat de la pregunta. Es valorara sobretot
que l'alumnat demostri que té clars els conceptes de caracter fisic sobre els
quals tracta cada pregunta.

Es tindra en compte la claredat en I'exposicié dels conceptes, dels processos,
dels passos a sequir, de les hipotesis, I'ordre logic, I'Us correcte dels termes
cientifics i la contextualitzacié segons I'enunciat.

En les respostes cal que [lalumnat mostri una adequada capacitat de
comprensio de les qliestions plantejades i organitzi de forma logica la resposta,
tot analitzant i utilitzant les variables en joc. També es valorara el grau de
pertinenga de la resposta, el que I'alumnat diu i les mancances manifestes
sobre el tema en qlestio.

Totes les respostes s'han de raonar i justificar. Un resultat erroni amb un
raonament correcte es valorara. Una resposta correcta sense raonament ni
Jjustificacié pot ser valorada amb un 0, si el corrector no és capag de veure d’on
ha sortit el resultat.

Tingueu en compte que un error no s’ha de penalitzar dues vegades en el
mateix problema. Si un apartat necessita un resultat anterior, i aquest és erroni,
cal valorar la resposta independentment del seu valor numeéric, i tenir en
compte el procediment de resolucio.

Si I'alumne ha resolt un problema per un altre procediment valid diferent del
descrit en aquestes pautes, la resolucid es considera valida.

Els errors d'unitats o el fet de no posar-les restaran el 20 % de la puntuacié
d'aquest apartat. Exemple: Si un apartat val 1 punt i s'ha equivocat en les
unitats li haurem de puntuar 0.8 punts.

Cal resoldre els exercicis fins al resultat final i no es poden deixar indicades les
operacions. Tanmateix, els errors en el calcul restaran el 20% de la puntuacié
d’aquest apartat. Exemple: Si un apartat val 1 punt i s'’ha equivocat en les
calculs li haurem de puntuar 0,8 punts.

Cal fer la substitucio numérica a les expressions que s'usen per resoldre les
preguntes.
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PART COMUNA

?‘3 3"3
05 Tirra - O;rcus
4 Vs T

Terra Orcus

>

3 2 }13',
05p ?‘OmS:{l i48 } =39,5U4

b)

, M
E=-K+U= %mv; e

ROrcu:

1 , M,  m 2GM . .
_?”v; - G Orcus _— ve = Orcus
2 RO?'CI,{S ‘ROrcu.r

2x6,67x107"" x6,41x10%°
03p v, = =
459x10°

03p

=432x10°ms™

e

‘!M()rms _ 696? X 10_“ ‘ 6.41 X 1020
R:.. (459x10°)

04p |§‘ =7 =0.203ms >

Direccio radial, sentit centre del planeta
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0,2 p Nombre massic = A =99

0,2 p Nombre atomic = Protons = Z = 43
0,2p Neutrons=N=A-Z=56

04p ¢ —>iTc+y

b)

_ —kt
03p m=mye

0,3p % = moe_h’l'E — ]11{%) =—kt,, > k= % =01164™"

S
(2},

04p m=2-e %’ =0,125ng
SRR

0.0625

També es pot fer argumentant que per cada periode de semidesintegracio la
mostra queda reduida a la meitat. Com que passen 4 periodes la mostra queda

reduida a la setzena part. m = % =0.,125ng
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OPCIO A
P3)
a)
02p F=—kAx
8
01p k= — =200Nm"'
4x107
01p F=ma

01p —kx=ma

2 2
02p —-kx=mox—>k=mo" —>o=,—
m

k
®=.|—
\ 3
03p ml_yT=27 |2 :2;r1/0; = 0,245
2 e 200

T

(]

b)

02p x(t)=Acos(art+g,)
dx

02p V(f):?:—Aﬁ)Siﬂ((of-i-(DD)
it
0.2p alt)= % =—do’ cos(ax +¢,) > alt) = —0'x(1), a,,, = 40

Amax

04p a, =Ao’ =4x107’ % =26,7ms™
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Els components verticals s'anul-len per simetria

107 2

02p E_=E, =899x10°- ?——?94 WON/C

_6
02p E, =E,_=899x10"- 2 éo ‘/_—15892?\HC

02p E.=2-794,6—2-1589,2=-1589,2N/C (0,2 p)

Q: =1.00uC Qs =-1.00uC

02p E.—1589,2i N/C

b)

Or4p IC
v,

0
G+, 47+,

10° 2x10™°  2x10™° 107

+ —
2 v20 V20

04p 7,=899x10°

] =-248x10°V

02p V,-V.=-248x10°V

A

P5)

02p ¢=B-4
¢ =BAcos6 = BA cos(a)r)
02p w=27rad

02p &= —N% = NB4wsin(wt)

02p £=200x1,25x107 x16x107* x 207 xsin(2077¢)=0.251 Vsin(2077)

p\ 0,2p

/ \
/ \ .
0.4 P Eme = 05251 V As ofio 0.45 0f20

&
04 £ === 0177V
¥ 2

02p &(t=1,285)=0,247V AN} By

b)

[
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OPCIO B

a)

0.3 p Esunsocomplex ja que I'espectre mostra que esta format per la superposicio
de sons de moltes frequéncies diferents.

0.4 p El pic que correspon a la frequiéncia fonamental es el pic A , que deu tenir una
880
frequéncia, comparant-lo amb el pic B que es el segon harmonic, de Y =440

Hz.

0.3 p Els diferents pics tenen frequéncies f, = n-f, =n-440 s™. El pic | seria el 9&, aixi
que f, =9-440 = 3960 Hz.

b)
824dB A C 1 I
02p L=10log~ e e |
el °1. e | | Tl
60dB 1 1 F !
'I; 54dB | | | G
02p -I=IL10" B I - l |
il S |
24dB ; | |
.= -10% 1087 ii:: : 2R
sl sl Ll 50104500 |
IF :IO -10 IF IO 10 1000Hz 2000Hz 3000Hz
Frequiéncia

0,2 p El pic C te una intensitat sonora aproximadament 500 vegades major que el pic
s
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P4)
a) ~-J$ E
04p % - ;—‘Z ‘

) AVEVEVENA

F, 1.60x107"° %2000
04p —== 7
F, 9,10x107'x9.80

&

=3,6x10"

0.2 p Laforga eléctrica és 3,6x10" vegades més gran que la forga gravitatoria.

b)

L’electro trigara un temps per a recorrer la distancia de 1 cm en la direccio x:

04p 1===

En aquest temps, I'electro és desviat cap amunt, una distancia "y” antiparal-lela
al camp eléctric:

E .
03p F,=eE=ma,=a, = & 3,52%10%ms™
’ Coom

03p y= %mz =1,76x107m =1,76 cm
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@ ®) ©

a)
02p ¢=BA4cosl

02p A=aR*=zx(0,05) =7.85x10"n"

02p ¢,=60x10"x7.85x107 xcos0° =4,71x10~ Wh
02p @ =60x10"x7.85%107 xcos45" =3,33x107 Wb
02p ¢ =60x10"x7,85%107 xcos90° =0

b)
0,.2p 8:—? = NBA®sin@
t

0,2p (a)—lange entre Bi Aés0=>sin0° =0 = g, =0
En (b)i(c) 'angle entre Bi 4és#0=¢, #0is. #0

rev 2mad 1min
x *

02p ®=300 =107 rad s™

mm  lrev 60s
02p & =60x 10~ x7.85x107° x 107 xsin45° = 0,0105V

02p &£ =60x10"x7,85x107 x107 xsin90° = 0,0148V
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